

智能 居住 食品 环境

——供给侧结构性改革如何影响你我生活

从2015年提出到2017年深化，供给侧结构性改革已成为“高频词”。它渗透到我们吃、住、用、行等生活的方方面面。我们从中国发展高层论坛2017年年会上嘉宾观点就可以看出这一点。

智能：让新技术读懂你的需求

目前，全球面临同质化产能过剩危机。与会专家认为，不能通过简单淘汰和转移化解，而是要靠科技创新引领的产业革命。

瞄准老龄化时代的健康大市场，强生公司准备扩大在医疗设备等领域的投资。董事长亚历克斯·戈尔斯基说：“这是一个激动人心的时刻，所有技术的预测

都要跟人的需求联系起来。”

新一轮产业革命将如何体现数字化对我们生活的影响？

联想集团董事长杨元庆描绘了智能互联网时代的这样一幅图景：智能终端无处不在，空调、冰箱、电饭煲和汽车都将互联，温度、湿度、红外、空气质量将

让设备变得更加主动和人性化。

想象一下，你在洗澡前，热水器提前为你烧好水，冰箱根据你的喜好主动提醒甚至补充食物，汽车自动为你规划行驶路线……当然，除了一切变得更人性化，更重要的是围绕人的需求，企业全链条生产变得更加精准和智能。

居住：租房也会成为更多人的选择

楼市，牵动着亿万百姓的心。房价能不能降下来？买房还是租房？让居者有其屋，正是供给侧结构性改革在房地产市场的基本落脚点。

“房地产供给侧改革要在供给总量上动脑筋。”绿地控股董事长张玉良说，可以通过新型城镇化，在大城市周边建设特色小镇，解决30公里之间的交通连接，加上配套设施建设，增加大城市的住宅供应总

量。

在链家集团董事长左晖看来，除了考虑增量，也不要忘记存量市场。他指出，中国有200亿平方米的存量市场，要大力发展租赁市场，尤其是加大机构化的租赁物业供应量。

大力发展房屋租赁市场，这也成为野村控股株式会会长古贺信行在给中国房地产市场调控的建议

之一。

今年的政府工作报告中也提出，加快建立和完善促进房地产市场平稳健康发展的长效机制，以市场为主满足多层次需求，以政府为主提供基本保障。

记者了解到，一些地方在加快推进住房租赁市场建设。而不少租户也表示，比起买房，更愿意选择价格合理、环境舒适的房子租住。

食品：让舌尖美食更绿色更安全

近年来，“有机”“绿色”“天然无污染”等农产品逐渐受到百姓青睐。而农业供给侧结构性改革推进，无疑是舌尖上安全的重要保障。

今年初发布的中央一号文件提出我国推进农业供给侧结构性改革的政策蓝图。“这个蓝图的核心理念之一就是要从主要满足‘量’的需求，向更加注重

满足‘质’的需求的转变。”中央财经领导小组办公室副主任、中央农村工作领导小组办公室副主任韩俊说。

随着百姓对农产品要求提高，企业要调整相关产业发展方向和产品生产模式，把增加绿色优质农产品供给摆在更加突出位置。

“我们国家不是没有需求，也不是需求不足，而是需求在升级，但提供的产品和服务却没跟上。”伊利实业集团股份有限公司董事长兼总裁潘刚表示，企业要把质量战略作为核心战略，并有明确的量化和执行标准。同时，要建立比肩甚至超越国际水平的质量标准和体系。

环境：让去产能助力蓝天保卫战

淘汰落后产能，不仅让企业瘦身健体，也为享受蓝天和健康带来福祉。

“关停过剩产能是一种办法。”巴西淡水河谷公司总裁、首席执行官费慕礼表示，还可以使用更多的高品质铁矿石，提高钢产品附加值来化解过剩产能，这也是减少环境污染的重要途径。

重污染、高消耗项目，坚决拒之门外；现有低端落后产能，加速调整淘汰，这样的绿色改革已在各地深入推进。

“蓝天保卫战”被写入政府工作报告。报告还提出，以钢铁、煤炭行业为重点去产能，全年退出钢铁产能超过6500万吨、煤炭产能超过2.9亿吨。

俄罗斯铝业联合公司主席奥列格·杰里帕斯卡十分赞赏中国为减少碳排放采取的压缩煤炭产能、推动污染产业限产等积极措施。“未来，重工业应该成为中国环境治理的重点领域。”

(新华社电)